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Öreg halászok Holnap ül össze a képviselőhöz A közigazgatási biióság most 
bőven fogíalkozhatik a bajai vá-

Vájjon kik azok, merre van 
hazájuk ? Kicsodák azok a rozs 
dás csáklyáju öreg halászok, akik 
jégzajlásban, vizáradáskor, ha bár­
hogyan is fáznak, bárhogyan is 
dideregnek nem kívánkoznak a 
meleg hajlékba vezető csónakba. 
Nem kívánkoznak a csónakba és 
nem látják, hogy nem a csónak­
ban, hanem a parton leselkedik 
rájuk a veszély?

Kik azok az öreg halászok ? 
Kit, kiket, mely politikai csoportot 
értette szolnoki beszédében jel­
képletes hasonlatával a miniszter- 
elnök? Úgy is lehetett érteni, 
hogy azokra a szocialistákra gon­
dol, akik támadják a kapitalizmust 
és amellett a legfinomabb szalo­
nokban , forgolódnak, de azt is 
lehetett a beszéd soraiból kiol­
vasni, hogy azokat a gáncsvetőket 
támadja, akik útját akarják állni 
reform-törekvéseinek.

Erős politikai hullámzásoknak 
nézünk most elébe. A politikai 
élet most erősen meg fog eleve­
nedni. Alkotmányjogi reformok 
vajúdnak, érlelődnek.

A választójogi kérdésben egyik 
állítás szerint megegyezett Bethlen 
gróffjl a miniszterelnök. Persze, 
az ellenőrizhetetlen hir. De ha a 
hir a valóságnak bizonyul, igaz, 
elhárította utiából a saját pártbeli 
ellenzéket, de akkor szembe találja 
magát azzal a kisgazdapárttal, 
amelynek választójogi tervezetét, 
vagy annak egy részét a kormány­
elnök magáévá tett Ha igaz vi­
szont a Bethlennel való megegye 
zés, akkor megvalósul a kormány­
párt tervezetében a törvényható­
ságok követküldési joga. És akkor 
szembenáll a kisgazdappártlól a 
kereszténypárton keresztül a szo­
cialistákkal és az egész ellenzéki 
fronttal.

És ha már meg is történt a 
választójogi megegyezés a jelenlegi 
és a volt miniszterelnök között, 
akkor is itt van még a többi al­
kotmányjogi javaslat itt van még 
a telepítési törvénytervezet.

A parlament megkezdi kedden 
a tanácskozásait. Akkor tartja az 
egységes párt is első értekezletét. 
A kormánypárt értekezlete elé — 
úgy hírlik — kedden még nem 
kerül a választójogi javaslat. Még 
nem ismerjük, mit is tartalmaz 
az. Mennyiben tér el, mennyivel 
egyezik meg az Eckhard! terve­
zetekkel.

Az az egy egészen I izonyos, 
hogy nagy harcok következnek, 
csak azt nem lehet még tudni, 
kik lesznek azok a rozsdás csák­
lyáju öreg halászok, akik az ára­
datban, a jégzajlásban nem ju­
tottak a mentőcsónakra és ott di 
deregnek tovább is a veszélyez • 
tetett parton.

San foSytatjak a valasztojogi 
Az uj iparügyi minisztérium

A képviselőház hosszúra nyúlt 
karácsonyi szünete után holnap, 
kedden délután tartja első ülését. 
Ezt megelőzőleg délelőtt a kor­
mánypárt tartja meg nagy érdek­
lődéssel várt értekezletét. A be­
harangozott hirek szerint a párt 
több tagja —- megannyian a 
Bethlen frakcióhoz tartozók 
foglalkozni kívánnak Eckhardt 
Tibor újévi beszédével, amelyben 
Eckhardt leplezetlen szavakkal 
mutatott rá, hogy az egységes 
párt volt az, amely gátat veiett 
Gömbös 95 pontos nemzeti gon­
dolatának. Kérdés, hogy ezek a 
felszólalások eihangzanak-e ? Az 
előjelek azt mutatják, hogy a 
hangoskodókat leszerelik.

Ha a felszólalások el is marad­
nak, az korántsem jelenti a meg 
nyugvás és megbékfilés tényét.

A kulisszák mögötti harcok 
tovább folynak nem is annyira 
Eckhardt és a kisgazdapárt ellen, 
mint inkáob a választójogi reform 
ellen.

Annak ellenére, hogy hivatalos 
közlés azt adta hírül, hogy a vá­
lasztójogi elvi vitát már múlt 
szerdán befejezték, a valóság az, 
hogy még pénteken is az körül 
folyt a megbeszélés. Kedden nem 
lesz értekezlet a miniszterelnök 
ségen, mert a parlamenti ülés és 
a délelőtti pártértekezlet leköti a 
miniszterelnök idejét. Szerdán 
azonban folytatja a kormánypárt 
elnöki tanácsa értekezletét és még 
mindig csak a választójogi reform 
körül fognak az érvek és ellen­
érvek felvonulni.

Érdekes különben, hogy Károlyi 
Gyula gróf rövid időn belül már 
másodszor volt kormányzói ki­
hallgatáson. Károlyi Gyua gróf 
harca különben inkább a telepi 
fési akció ellen irányul, de ellene 
ven a választójogi reform mostani 
tervezetének.

Az sem érdektelen, hogy a inig 
Károlyi a telepítés és a tilkos 
választójog ellen száll harcba, 
addig ve je, Eszterházy Móric gróf, 
Károly király volt miniszterelnöke 
úgy a telepítési tervezetnek, mint 
az általános, egyenlő titkos vá 
lasztójognak harcos hive.

Az uj iparügyi minisztérium, 
amelyet ez év szeptemberében 
állítanak fel, jelentős fordulat 
lesz a magyar iparügyi politiká­
ban, amely körülményt már az a 
tény is bizonyít, hogy az uj kor­
mányszervet agrárius körök kí­
vánságára létesítik. Az uj minisz­
tériumban összpontosulnak az. ösz- 
szes iparügyek, gyáripar, nagy és 
kézműves, valamint kisip ;r, házi 
és mezőgazd isági ipar és az ősz 
szes ipari szakoktatást is az uj 
minisztérium intézi.

Az uj minisztérium szakit azzal 
a szokással, hogy életképtelen 
iparágakat magas védővámokkal, 
szubvenciókkal és messzemenő 
adókedvezményekkel támogasson 
és főleg a mezőgazdasággal kap­
csolatos ipar fejlesztése lesz az 
irányadó.

Szóval az uj minisztérium egé­
szei! uj irányba tereli a magyar 
iparpolitikát.

Petíciók áradata
Panaszok mentek a közigazgatási bírósághoz

A törvényhatósági bizottsági 
tagválasztások lezajlása után —- 
ludvalevőieg — megtámadták a 
józsefvárosi és a szentislváni vá­
lasztásokat, valamint az ipari és 
kereskedelmi érdekképviseleti vá 
Osztásokat az ellenzék részéről 
és ugyancsak megtámadta az al 
sóvárosi törvényhatósági bízott 
sági tagválasztást a kormánypárt 
részéről.

Az igazoló választmány nem 
volt olyan rigorózus, mint a mis­
kolci.

Miskolcon ugyanis az történt, 
hogy az pénteken tárgyalta a 
választások ellen beadott petíció­
kat. Az igazoló választmány a 
hetedik kerületben megsemmisí­
tette a választást azon az alapon, 
hogy az urnákban több szavazó­
lapot találtak, mint ahány szavazó 
tényleg leadta a szavazatát.

Ugyancsak megsemmisítették a 
kereskedelmi és ipari érdekkép­
viseleti választást is, meri olt is 
szabálytalansggok fordultak elő.

A baj ií igazoló választmány 
minden mandátumot igazolt.

Az ellenzék ezt a döntést nem 
fogadhatta el végérvényesnek és 
éppen ezért a panaszidő lejárta 
előtt panaszt nyújtott be a köz- 
igazgatási bírósághoz úgy a jó 
zsefvárosi, mint a szentislváni vá­
lasztás ellen.

A kereskedők és iparosok is 
panassz ti éltek az érdekképvise­
leti választás ellen.

Amint már megírtuk, még egy 
panasz ment a közigazgatási bí­
rósághoz. Ezt az ügyvédek adták 
be a közismert sérelmes választás 
ellen.

Az alsóvárosi választás ellen 
az egységespárt adott be panaszt.

(aszta,sok ügyével. Úgy tudjnk, 
hogy a törvény értelmében a 
közigazgatási bíróságnak az ilyen 
választási panaszos ügyekben a 
panaszok beérkezésétől számított 
harminc napon belül Ítéletet kell 
hoznia. Ha számításba vesszük, 
hogy a beküldés is egy-két napot 
igénybe vesz, az Ítélet leírása is 
időt igényel, úgy nyugodtan szá­
míthatjuk, hogy legelább hat hét 
fog eltelni, amíg Baján tudomásul 
vehetik az érdekelt felek, hogy a 
közigazgatási bíróság milyen Íté­
letet hozott.

A közönség természetesen min­
den panaszügy elé nagy éideklő- 
désscl tekint, de mégis a legna­
gyobb figyelem a kisgyfilési vá­
lasztás felé fordul.

Érdekes lesz mindenesetre az 
ítélet. Ha a bíróság az ügyvéd • 
bizottsági tagok panaszának helyt 
ad, kérdéses, nem fogja - e meg­
róni azt a közeget, vagy szervet, 
amelynek mulasztásából az ilyen 
szabálytalanságok megtörté lici­
tek.

A nagy temető
Ahol tervek, eszmék, gon­

dolatok elsülyednek
Egyik háború előtti, békebeli 

városi közgyűlésen ismertette a 
referens egy társ törvényhatóság 
átiratát, amelyet a függetlenségi 
párt magáévá let. A most napi­
renden lévő titkos szavazási 
jogról volt abban az átiratban 
szó Debrecen városa kérte B ja 
város törvényhatóságát, tegye a 
kérdést magáévá, pártolja és 
hasonló álirattal keresse meg 
Baja is a kormányt. A referens 
előterjesztette a tanácsi javasla­
tot, amely lakónikus rövidséggel 
Így szólt:

„Tudomásul vétetik, irattárba 
helyeztetik"

Mire a függetlenségi padso­
rokból közbeszólt valaki: Szóval 
a nagy temetőbe. Oda is került.

Az irattárat nem minden ok 
nélkül nevezte el az a törvény- 
hatósági bizottsági tag nagy te­
metőnek. Abban a nagy temető­
ben nem egy életrevaló, megva­
lósításra érdemes eszme lelte 
megszületése előtti korai halálá1. 
Például a vizvezelékezés és csa­
tornázás ügye, amely ma a mos­
tani gazdasági viszonyok és az 
általános eladósodás miatt tel­
jesen kivihetetlen, már rég meg­
oldódott probléma volna, ha az 
előkészítő munkát el nem nyeli 
a nagy temető, az irattár.

Színháza, ha nem is modern, 
egy magánember jóvoltából és 
anyagi erejének tulfeszitése foly­
tán van. Pedig hát ez a kérdés
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is, mint városi színház ott lelte 
halálát a levéltárban. A város 
annak idején legalább öt szín­
házi tervet készíttetett és díja­
zott. Hol a Bárány szállodának 
a telkére (a mostani postaépület 
helyére), hol a vásártéren, hol 
máshova tervezte, de mindig 
csak tervezte és a tervek ott 
pihenik örök álmukat a levéltár 
poros aktái között.

Egy vállalkozó ajánlatot telt a 
városnak, hogy megoldja az illem­
helyek tisztításának kérdését. 
Meg akarta szüntetni azt a visz- 
szataszitó rendszert, ami még 
máig is divik. A tervezethez kal­
kulációt is csatolt, amellyel bi­
zonyította, hogy a vállalkozása 
kifizetődő volna. Ez volt a terv 
veszte és halála. Azt mi is meg 
tudjuk csinálni városi üzemben. 
Irattárba vele. A terv az irat 
tárba került és sem, mint ma­

gánvállalkozás, sem városi keze­
lésben nem került megvalósí­
tásra. Ugyanígy járt egy másik 
vállalkozó szellemű férfiú. Ez 
meg azt az ajánlatot tette a vá­
rosnak, hogy a vonatkertben lé­
tesít egy modern vendéglőt, cuk­
rászdát és zenepavilont. Ennek 
is az volt a hibája, hogy jónak 
látszott. (Hogy tényleg jó üzlet 
lett volna e, az más kérdés.) Az 
ajánlat minden további tárgya­
lás nélkül irattárba került, mert 
ezt is a város fogja megvalósí­
tani.

Az irattár mindent elnyelt és 
most is mindent elnyel. Hagyjuk 
már egyszer abba az eszmék és 
tervek temetését. A város elé 
kerülő életre való eszméket nem 
megölni, nem eltemetni kell, ha­
nem a megvalósítás lehetőségére 
törekedjünk.

cet. 130,000 lakosú kereskedő 
és iparos város nagy forgalom­
mal s most teljesen a vasárnap 
bekövetkezendő választás képét 
hordja magán. Ünnepélyesen 
fel van díszítve, főbb utcái éjjel 
is nappali fényben úsznak, a 
forgalom az utcákon fe'tünően 
nagy, ami a szavazatra jogosul­
tak beözönlésével óráról-órára 
növekedik. Több, mint 50,000 
külföldön lakó szavazatra jogo­
sultra várnak, ebből 15 —20,000 
szavazó magában Saarbrücken- 
ben marad. A szállodákban már 
minden szoba foglalt és a pár­
tok most már magánosoknál he­
lyezik el az idegenből jött sza­
vazókat.

A forgalmat a szavazás nap­
ján óriási módon fogja növelni, 
hogy a jelenleg is Saarvidéken 
lakók csak ott szavazhatnak, 
ahol Stichtagon 15 évvel ezelőtti 
lakóhelyük volt. 80,000 re becsü­
lik azon szavazók számát, akik­
nek más helységben kell szava­
zatukat leadni. Ezen óriási for­
galom lebonyolítására nemcsak 
az összes helybeli személy és 
teherautók vannak azok tulajdo­
nosai által felajánlva, hanem a 
német posta is 3000 autóbuszt 
és a német birodalomból is sok 
magánautó van e célra felajánlva.

Az idegen szavazók vonatai 
egymásután futnak be. Az első 
vonatokat nagy ünnepséggel fo­
gadták, de amióta az amerikából 
jött szavazóknak ünnepélyes fo­
gadtatását részben emigránsokból 
álló rendőrség és egy ugyancsak 
emigráns Grunbach nevű rendőr­
tiszt arra használta fel, hogy za­
vargást és verekedést idézzen fel,

azóta a német front vezetősége 
kiadta a parancsot, hogy ünne­
pélyes fogadtatásnak nincsen többé 
helye. Ugyanígy megtiltották zász­
lóknak és zászlócskáknak kitűzé­
sét is. A német front mindent 
megtesz, hogy az ellenpártoknak 
ne adjon módot arra, hogy beléjük 
kössenek s igy sikerül is minden 
incidenst elkerülni Pártkülönbség 
nélkül a német front egyet ért 
abban, hogy a német front győzni 
fog s csak a százalékokért druk­
kolnak. A német front vérmes 
reménylői 95 százalékig bíznak a 
saját javukra. Az objektiv ellenzék 
70 - 80 százalék közötti arány 
számot koncedálja a német front 
javára.

Németországi informátoraim ez 
utóbbi esetben attól félnek, hogy 
az emigránsok és a separatisták- 
nak engedve, tekintettel, hogy a 
népszövetség alapokmánya a sza­
vazáseredményének likvidálásáról 
nem egészen intézkedik, esetleg 
módot és alkalmat ad a népszö 
vétségnek, hogy francia nyomásra 
a területnek egy részére a status- 
quot továbbra is fenntarthassa. 
Német felfogás szerint Litwinow 
is nagyon e mellett van, mert ez 
gyülekező helye lehetne egész 
Európa emigránsainak és Európa 
szivében a bolsevizmus felleg­
várává nőhetne és ki minden bi­
zonnyal magát. A bolsevista terror 
és propaganda számára ideáli- 
sabb terepet nem is találhatnának, 
mint egy ilyen kis életképtelen 
államalakulatot, melyben éppen a 
kifejlett bányászata miatt a túl­
nyomóan munkásságból álló la­
kosság mindinkább balra tolodő 
politikai irányzatnak lenne a kö­
vetője. (Folytatjuk)

AmedeoBaldovino gordonkaművész
csütörtöki hangversenyének szenzációs

műsora
Dr. Sauerborn Károly orszgy. képviselő a 
saarvidéki népszavazásról egy barátjának

irt levelei
Saarbrücken, 1935 jan 11.

Kedves Barátom!
Nagynehezen ma d u. ideér­

keztem, kissé nehezen ment, mert 
nem volt beutazási engedélyem. 
Az éjszakát Neustadt an der 
Haardt töltöttem, kis város (cca. 
25 000 lakossal) a Pfalzgau szék­
helye, ahol Gauleiter Bürckel ur 
residiál. Papén utódaként jelen­
leg ö a Saarmegbizott. Csütör­
tökön nagy beszédet tartott 
Kaiserlauternban a Saarvidékről 
átjöttek és a nemzetközi sajtó 
előtt Beszéltem a Neustadtban 
székelő Saarbüro sajtófőnökével. 
Teljes bizalommal vannak a sza­
vazás kimenetelét illetőleg 80 90 
százalék Németországra eső sza­
vazatra számítanak. Mindezek 
dacára vannak aggodalmaik és 
pedig; bármily csekély is legyen 
a statusquo melletti szavazatok 
száma fé.ő, hogy Franciaország 
ezen százalék (habár kis száza­
lék) számára a Saarterület egy 
részét a statusquo szavazatok 
részére vindikálja Rossz jelnek 
tartják német részről, hogy ?. 
Saar balpartján, ami nem nagy 
terület ugyan, (de annál értéke' 
sebb úgy gazdasági, mint stra­
tégiai szempontból) úgy a hely­
beli csend rség (L md;ä.-erek), 
mint az idegen rendiem..-tó cm 
patok által esik gyéren, alig van 
megszállva és Lolh.iringiából a 
francia hitár felől alig van ellen 
örz's s igy szabad injuk van a

Németország ellenes marxista és 
szocialista elemek beözönlésének, 
akik a Saarvidék népének legal­
kalmasabb agitátorai a statusquo 
melletti hangulatnak. A Saar 
balpartja nagy értéket jelentene 
Franciaországnak, mert ott fek­
szenek az értékes szénbányák, 
az ottani magaslatok uralják az 
egész vidéket és hogy ezekre a 
francia hadvezetőség mennyire 
számit legjobban igazolja a Bel 
giumtól délnek húzódó vár és 
erődítmény őv, amit teljesen ki 
építettek s csak éppen a Saar 
baloldali vidékével szemben ma­
radt egy hézag és ebből is arra 
következtetnek a németek, hogy 
a Saar balpartját a franciák va­
lamikép biztosítani akarják ma­
guknak. nekik a statusquo is 
megfelel, mert ez esetben is tel­
jes a francia befolyás.

Ami Saarbrücken! illeti egy

1 Vivaldi: V. szonáta. Largo 
— Allegro—Largo —Allegro.

2 Beethoven : Hét variáció egy 
Mozart téma felett.

3. Chopin: Szonáta. Opus65. 
Allegro moderato —Allegro con 
brio- Largo—Allegro.

Szünet:

nem köri tagoknak 4 P és 3 50 
P, diákjegy 30 fillér. Vidékiek a 
köri tagok kedvezményeiben ré­
szesülnek és ha jegyük árát 
postán beküldik a fenli címre, 
akkor helyüket fenntartjuk Fölül - 
fizetéseket a Kör zeneiskolája 
szegény növendékeinek segélye­
zésére köszönettel nyugtáz a 
Liszt Ferenc Kör.

— Szinte hihetetlen. Az
újvidéki Jugoszlaveszki Davnikban 
a következő hihetetlen hir jelent 
meg: „Egész magyar falvak térnek 
át az ortodox vallásra annak ha­
tása alatt hogy Sándor királyt 
meggyilkolták. így legutóbb az 
Ujkanizsa melletti Keresztur köz 
ség összes lakói áttértek katolikus 
papjukkal, Váci Oszkárral együtt. 
Ez főleg Sugür Malkó működésé­
nek köszönhető, aki Délszláviából 
való, de otthagyta szülőföldjét, 
hogy éleiét a pánszerb munkának 
szentelje." Hát ezt a hirt nem 
hisszük el.

4 a) Albeniz: Malaguene. b) 
Schubert: Andantino. c) Mai- 
nardi: Serenata. d) Mainardi : 
Giga.

Kezdete este fél 9 órakor. Pon­
tos megjelenést kérünk.

Tájékoztató: A jegyárusítás 
január 30-án kezdődik a Wagner 
könyvkereskedésben. Még lehet 
bérelni a hátralékos 4 hangver­
senyre, melynek bérletára (az 
I -V sorban 5 P, a VI sortól 
4 P.) egy összegben január 
31-ig, vagy kél részletben január 
31-ig, Illetve február 5 ig fize­
tendő. Egyes jegyek nem bérlő 
köri tagoknak 1 50 P és 1 20 P

S VÉRTES SZÉN­
IÉ,. KERESKEDEM RT.

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári és

HINDENBU
- í%8'-^

/y)

;/ KV

Ferenciek-tere 2.

Tatai kokszbrikett, 
tatai ssalonszén.

BAJA. 
TKI.RPC?^

Minden mennyiségben házhoz szállítva. Ferenciek-te
í ári szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére,

kitűnő minőségben.
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LÁZÁR
ajándék
örömet 
szerez!

Divatos parfümök 
Kölnivizek 

Puderdobozok 
Manikürkasetták 

Illatszer kasétták 
Super Flap Jack 

Dohányzó felszerelések 
Illatszer szórók 

Fényképalbumok 
Modern virágtartók 

Fényképezőgépek

Farsangi bálok a Nemzetiben
A Nemzeti-Szálló pazarul átalakított nagyter­
mében a farsang minden szombatjára egy-egy

bál esik
Lapunk más helyén beszámo­

lunk a BSE fényesen sikerüli tea­
estélyéről. Nem mulaszthatjuk el 
az alkalmat, hogy említést tegyünk 
a Nemzeti Szálló tulajdonosa, 
Takács Vilmos költséget nem kí­
mélve újra meglepte a közönséget 
és pedig azzal, hogy a szálloda 
nagytermét oly pompásan és fé­
nyesen átalakíttatta, hogy a terem 
szinpompája még a fővárosi leg 
ikényesebb igényeket is kielégíti. 
Ebben a pazar kiállítású teremben 
tartják meg az idei farsangi-évad 
legnagyobb sikerüeknek ígérkező 
báljait.

A bálák sorrendje a következő: 
február 2 án lesz a felsőkereske­

delmi iskolások Rákóczi ünnepé­
lye, február 9 én tarják meg az 
Országos Stefánia Szövetség bál­
ját, február 16 án a Bajai jóté- 
konycélu Leányegyletnek a pécsi 
Miefhoeval tartandó együttes bálja 
lesz megtartva. Az Izraelita Nő­
egylet február hó 23-án rendezi 
meg táncestélyét és végül a Liszt 
Ferenc-Kör bálja március 2 ára 
van kitűzve.

A hosszan tartó farsang a mu­
latni vágyó közönségnek megfelelő 
alkalmat ad a farsang minden he 
téré eső bálákkal a táncra és az 
utána következő böjtben módja 
lesz kipihenni a bálozó közönség­
nek farsangi mulatságait.

A haldokló erdőőr! 
búcsúlevelet irt és í 

megnevezte 
gyilkosait

A trianoni határmenti egyik 
erdőben Marják Mihály pósaházi 
erdőkerülőt, aki a „Latorica“ 
Erdőipari Részvénytárs iság szol­
gálatában állt, négy orvvadász! 
lepett meg, amint éppen egy 
elejtett őzet osztottak fel. Az 
erdőőr igazolásra szólította fel 
az orvvadászokat, mire az egyik 
vadorzó dum-dum golyóval át­
lőtte az erdész lábát. Az orvva­

dászok a merénylet után elme­
nekültek és sorsára hagyták a 
súlyosan sebesült erdőőrt, aki 
reggelre megfagyott.

A magára hagyott, haldokló 
erdőőr búcsúlevelet irt feleségének 
és gyermekeinek. Megmered i kéz­
zel, utolsó erejét megfeszítve irt 
és kusza sorokban in eg is ne­
vezte gyilkosait. Az erdőőr fel­
jegyzése alapján a csendőrök az­
tán elfogták a négy orvvadászt: 
Bakos András gáti, Molnár And­
rás, Bakos Mihály és Bakos And­
rás pósaházi lakosokat. Az orv­
vadászok a csendőrségen beis 
merték a gyilkosságot.

Tökéletes rendezésben ragyogó 
sikert eredményezett a BSE első 

műsoros teája
A Bajai Sport Egyesület állal \ 

tervbe vett farsangi tea est so­
rozat már a szombati debünél 
kicsattanó forró sikert hozott.

A Nemzeti Szálló újonnan fes­
tett, remek díszterme, mely egyút­
tal a BSE otthonául is szolgál, 
kék-sárga zászlócskákkal ízlése­
sen feldíszítve elegáns keretül 
szolgáit annak a pompás h mgy 
latnak, mely a közönséget elcjé 
tői végig valósággal rabságh i 
ejletle

A boszorkányos ügyességgel 
összeállított műsor nem egy tea 
estnek, ha tem a legfényesebb 
bálnak is díszére válhatott volna.

Elsőnek Hillósy Magda, az 
est rendkívül bájos szócsöve 
köszöntötte üdén és közvetlenül

a közönséget. Megkapó előadás­
ban, utánozhatatlan kedvességgel 
vázolta a BSE múltját és annak 
történetét

Kiss György szavalta el ezután 
Korompai Viola: „Tizenkilenc 
évesek“ és Ady Endre: „Uj 
vizeken“ című verséi olyan ha 
tártai an nagy művésziességgel, 
melyhez hason ól csak kiforrott 
fővárosi színművészek produkál- 
h itnak. Megjelenése, átszelle- 
milllsége, külseje mind nagyban 
hozzájárul I ik színpadi rátermett• 
ségéhez. Kiss György maga: az 
éló költemény

A „Vili te kártyázol” című 
I felv. vígjátékban egymást ker­
gették a humorosnál humorosabb 
jelenetek. Dr, Földes Mihály a

főszerepben fékezhetetlenül mu­
latságos volt. Partnerei közül 
legjobban tetszettek: Hallósi 
Sári, Haralyi József, Fleischer 
Mihály és Balogh Károly, mig 
epizódszerepeikben: Hernádi Jó­
zsef, Eckert István, Bajtai László, 
Sugár Imre és Roheim László is 
jóknak bizonyultak.

Fischhof Judit, kinek művészi 
táncairól hasábjainkon már a 
múltban is többizhen beszámol­
tunk, ezúttal Micky egér láncával 
bűvölte el a közönséget.

Mint csemegét, utolsó számnak 
tartogatta a rendezőség Buday 
Irén felléptét. Az elmúlt évtized 
műkedvelő gárdájának sztárja 
a „Halk szavú nő“ című 1 fel- 
vonásos vígjátékban került a ri­
valda lámpái elé. A közönség 
üdvözlése igazán meghaló volt. 
Buday Irén játékán nem látszott 
meg az a „kis pauza", ami régi 
sikereinek idejétől elválasztotta 
őt. Fiatalos temperamentuma és 
tehetsége, ugylátszik hervadha­
tatlan. A nem éppen halk szavú 
nő szerepköre direkt rá volt 
szabva. Ebben a darabban még 
Kiss György, dr. Földes Mihály,
IKirályi Józsefné és Eckert István 
jeleskedtek*, nagyban hozzájá­
rulva az eléri nagy sikerhez.

H illósy Magda az egyes számok 
közötti szünetben lebilincselően 
szórakoztatta a közönséget és nem­
csak konferanszijával, hanem sza­
valataival is kiérdemelte a közön­
ség tetszés nyilvánítását.

A páratlan sikerű esi megren 
dezőjéről, Zádor Oszkárról külön 
kell megemlékeznünk. Éidemei: a 
kitűnő szereplő gárda kiválasztása, 
a remek műsor összeállítása, mes­
teri megrendezése és az egész est 
hangulos harmóniájának precíz 
lerögzitése.

Nem feledkezhetünk meg dr. 
Fischl Ferenc munkájának mélta­
tásáról sem. Ő irta meg ugyanis

Gyomor- és bél- 
bántalmak,

hasüregbe!! vérpangás, izgékony- 
ság, migrén, kimerültség, szédülés, 
szivszorulás, rémes álmok, ijedős­
sé^, általános rosszullél, a munka­
képesség csökkenés sok esetben 
megszűnnek, ha a beleg néhány 
napon ál reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet iszik. Az 
emésztőszervi bajok orvosprofesz- 
szorai általánosan dicsérik a 
Ferenc József viz enyhe és meg­
bízható hatását s azt gyakorlatuk­

ban sűrűn rendelik.

a BSE dióhéjas történetét, mely­
nek megszerkesztésével igazi ér­
tékes szolgálatot lett a rokonszen­
ves kék-sárgáknak.

A közönség nagyon jól mulatott 
és várja a tervbe vett sorozat 
folytatását.

\\ 1 R E K
A felelős szerkesztő 

távollétében
a Független Magyarságot pro­

vizórikusán dr. Bóné Endre szer­
keszti, mint ideiglenes felelős 
szerkesztő

— Nem adhatnak a váro­
sok kegydijat. A belügyminisz­
ter kimondotta, hogy ezentúl nem 
hagy olyan közgyűlési határozatot 
jóvá, amely kegydij folyósításáról 
szól A belügyminiszter szerint az 
érvényben levő törvény rendelke­
zései szerint ezentúl kegydíj meg 
nem adható. Azonban az esetek­
ben, amikor komoly méltányossági 
okok állapíthatók meg a polgár- 
mester rendszeres segélyezést ja­
vasolhat.

URÁNIA CORSO
Januar hó 30-án, szerdán 
d u. tí és este fél 9-kor.

Február 2-án, szombaton 
d. a. fél 4, tí, este fél 9-kor

Január 3i-én, csütörtökön 
d ti. tí, este fél 9-kor.

Február 3-án, vasárnap 
d. u fét 4, 6, fél 9-kor.

A természet imádók csodás 
szépségű hegyi filmje

Sas­
fészek

(Vadorzó.)
Regényes izgalmas történet 
egy főúri kastélyban. Fősz 
Paul Richter, Hansi Kno- 

tcck, H. Schletow.

iii
w Q «

Kulturfilm
Híradó.

Két nagy film egy műsorban

Rejtélyes
merénylet

(A megzavart nászút)
Különös történet 8 f Fősz.
Hermann Spcclman, a Var-. 
sói Bál detektív főnökének 

alakítója, Olga Brück, 
Harry Hardt, Julius F.

Ezt követi:

Hadifogoly
Dráma a világháború ide­

jéből 7 felvonásban.

Kulturfilm.

Híradó.
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— Elővétel hat pengő. A
P. esi s iníiáz . in m- i'v jól S H. 
Azt i. lehelne mmul .ni, hogy 
rosszul ' egy. Az elmúlt bélen 
tői (ént I vpé d íul, h ig. k Iz in
Séi inján nem i.irili imeg ,.z
esti előadási. Az „Abbé“ voll
Iliidéivé és erre a nagysikeiÜ 
színműre az elővétel h.t pengő 
voll Azonkívül esti 7 óráig még 
hárman, nem többen jelentkeztek 
jegyért. Hát inkább nem játszottak 
azon az estén. B íján az még nem 
esett Fodor Oszkár színig izgatás t 
alatt. Úgy látszik, Baja mégis cs k 
jobb szín ház város Több gondot 
lehelne rá fordítani.

— Székelési zavarok, 
bé-görcs, puffadtság, gyomor 
szédülés, izgalmi állapotok, szív 
idegesség, féieiemérzés, hódúd 
ság és általános rosszul lét ese 
lén a természetes „Ferenc 
József“ keserű viz a gyomor és 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és 
fájdalom nélkül kiüríti, a vérke 
ringést előmozdítja s tarlós meg­
könnyebbülést szerez.

— Vidéki varosok az ide­
genforgaloméri. A Városok 
Országos kongresszusának ide­
genforgalmi szakosztálya 30 án, 
szerdán itfíst tart, amelynek ke’ 
relében megbeszélik azokat a teen­
dőket, amelyek a közeledő ide­
genforgalmi szezón alkalmából 
nagyon fontosak Az értekezleten 
megbeszélik a vidéki városoknak 
a májusi Nemzetközi Vásáron 
való részvételét, bejelentik, hogy 
az idegenforgalom nagy érdekére 
való tekintettel a vidéki szállódé 
kát helyszíni eljárásokkal fogják 
a tisztaság szempontjából ellen- 
őrizní. Jelentést lesznek az IBUSz- 
s?al folytatott tárgyalások ered­
ményeiről. Kérni fogják a városok 
vasúti össszeköltetésének megja­
vítását. (Ehhez a közléshez a 
magunk részéről azt a megjegy­
zést fűzzük, hogy félő, hogy a 
vasúti összeköttetés megjavítása 
iránti kérelemmel lekésünk. Ami 
pedig a szállodák tisztaságát il­
leti, a bajai szállodák a bejelen­
tett ellenőrzést nyugodtan bevár­
hatják Mindkét bajai szálloda 
példaképe a pedáns tisztaságnak )

Még a zsilip gerendáit 
is eüopják. A Sárközi Armen- 
,£si tő Társulat megbízásából 
Vörös János gátőr feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy 26 án 
éjjel a (kistóltésen) pösványosi 
utón lévő zsiliptartó 2 drb ge­
rendáját ismeretlen tettesek el fű­
részelték és elvitték. Ugyanakkor 
a hejárópudlótartó gerendát is 
^fűrészelték, de a tettesek min 
den bizonnyal meg lettek zavarva 
és igy azt ott hagyták. A rend 
őrség a tettesek kézrekerilésére 
a nyomozást bevezette.

Bánjanak embersége­
sen az címe betegekkel. A
belügyminiszter rendeletet intézett 
valamennyi törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez, amelyben utasí­
tási ad arra, hogy az elmebete­
gekkel kórházbaszállitásuk alkui - 
mával bánjanak emberségesen. 
Tudomására jutott a belügymi­
niszternek, hogy sok helyen erő­
szakkal fékezik meg a szeren­
csétlen betegeket és kórházba 
szállításuk előtt erős kötelekkel 
kötözik meg őket, a kötéseknél 
olyan eszközöket alkalmaznak, 
amelyek igen sokszor megsebe­
sítik a betegeket és éppen ez a 
durva bánásmód csak fokozza 
bajukat és tovább roncsolja ideg­
rendszerüket. A belügyminiszter 
elrendeli, hogy az elmebetegek 
kórházba szállítását és ártalmat­

lan á léte'ét mindig a hatósági 
orvosn k kell e lenöriznl, all 
legjobb n tudja a módját annak, 
hogy mi Képen lehei az elmebe­
tegeket megfékezni és árkom U 
Irmokká lenni

Kocsi efgázolás a f-Ssn- 
germaiomnal. Tegnap, vasár 
u p délelőtt a Budapcsii-uion 
0ruber Sándor szemjánosi I.A-os 
lovai megbokrosodtak Az cls/a- 
b. dúlt lovakat GarFa Pá sfl- 
kösdi gazdálkodó meg akarta 
fékezni, de nem sikerült és az 
ott álló szódás kocsi kerekei 
alá került. Az titődés folytán 
Girisa Pál lábszárán és karján 
zuzódásokat szenvedett. A klvo- 
nult mentők a kórházba szállí­
tották.

— „SzeremSe“ c' • ű mull 
lieli vezércikkünk az egész ország 
sajtóját foglalkoztatja. Több fővá­
rosi lap vezércikkünket teljes égé 
szélien átvette, más fővárosi uj 
ságok pedig behatóan foglalkoztak 
Szcremlc megdöbbentő tünetével 
és felhívták a szomorú jelenségre 
a kormány figyelmét. Vidéki lapok 
az ország különböző városaiban 
ugyancsak behatóan tárgyalták 
cikkünk tartalma' A szereink! 
kedvezőtlen népmoz, almi adatok 
talán felhívják a kormány figyel­
mét erre a jobb sorsra érdemes 
községre.

- A bridgeverseny rrteg- 
kezdöoötf. Az első n'<p negy­
vennyolc leosztást játszottak. Az 
első helyen áll Lemberger csapat 
(Lem beiger Imre, dr. Gei ringer, 
Klauber Lajos, dr. Reiner) máso­
dik ,i Vágó csapat (Vágó Lajos, 
Weidinger Zsigmond, B'eier Pál, 
Weidinger Lajos.) A harmadik 
helyen Weidinger Zsigmondné 
hölgycsapata következik (Wvi- 
óinger Z-iginondné, Weidinger 
Pálué, Hercegné, dr. Kőhegyi 
Hugó né, Grünhut Ferencié) A 
vasárnapi verseny kellemes meg­
lepetése volt a hölgycsapat vá­
rakozáson felüli játéka A höl­
gyek csak minimális pont kü­
lönbséggel állnak harmadik he- 
lyen_ és ezt még könnyen behoz­
hatják A versenybírói tisztet 
G‘áf Odö látja el, A versenyt 
kedden délután 6 órakor és ked 
den este folytatják.

Olcsóbb lett a FA,
2 éves száraz kemény gömbfa 
házhoz szállítva ölenként P 40%,

2 éves vágású lágy hasáb és gömb.
Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva.

sajtolt koksz, 
tojásszén,

. diószén és
budapesti gázgyári kokszot raktárról azonnal szállít 

a legolcsóbb napi árban

GRÜNHUT ÉS TÁRSA
tégla- és ceinerstárugyára
BAJA. — Telefon 180.

Akác, szil, cser es kőrisfa ölbei

DOROGI

Névjegyek
legszebben, legolcsóbban, 
legnagyobb választékban

a Corvin-nyomdában
készülnek.

Baja, Mátyás király-tér 10. — Telefan: 164.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 Arakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könvv- 

nyonida és ujs ■gkiadó-iizem 
Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és a-nk meg­
őrzéséért nem vállalunk felelősséget.

Eladó
X azonnal átvehető NA GYlíA RA CSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal bekül fö-- 

heio Nagybaracskán az Erzsébet királyné- 
utca 117. szánm ház, amelyben több 
lukas, üzlethelyiség, magtár és gazda­
sági épületek vannak Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt.

Érdeklődni leltei:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon Z.

Tartós hullámS
olcsón, garanciával orszá­

gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrász.

mm

. ,Z

Nyomatott a Corvin

Kinek van eladó gor­
donkája (csellója)?
Jelentkezzék a Liszt-Kör zene­

iskolájában, Péter Pál utca 7 sz. 
könvv- és hirlapnvomda gyorssajtóján

ÉRTESÍTÉS.
Megnyílt a Nemzeti-szálloda

FÜRDŐJE
s egész napon át a fiirdözö közönség rendelkezésére 
oil. A mii várakozni. Azonnal sor kerül mindenkire.

oérleljegy 10 fürdésre P W.
Egyszeri fürdés . . . p 1-20

Elegáns, kényelmes, fővárosi nívón áll. Minden i[fényt
kielégít.

NEMZETI-SZÁLLODA
vezetősége.

m

Várady érsek-ut 13. sz. Mosott rongyot
vendéglő vesz a Corvin-nyomda.

június elsejére kiadó.
Goldsclunidt-malom.

hirdetés

az üzlet lelke.
Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető : Spitzer István,


